

Заместитель мэра г. Москвы  
в Правительстве г. Москвы

П.П.Бирюков

## ОФИЦИАЛЬНО

## Уважаемые сотрудники ГУП «МОСГАЗ»!

Государственное унитарное предприятие «МОСГАЗ» является стратегическим объектом топливно-энергетического комплекса столицы, самым большим газовым хозяйством России и одним из крупнейших в мире. Для Москвы и москвичей это прежде всего градообразующее предприятие, занимающее важнейшее место в системе жизнеобеспечения. Комплекс услуг, которые предоставляет ГУП «МОСГАЗ», охватывает практически все направления, связанные с газоснабжением Москвы, эксплуатацией, ремонтом и своевременной заменой сетей и объектов газового хозяйства, и многие другие.

Отрадно, что предприятие активно развивается, вместе с городом выстраивая новую современную и высокотехнологичную систему управления газовыми сетями. Реализуемый предприятием комплекс технологических и организационных мер, направленных на обеспечение надежной эксплуатации газораспределительной системы Москвы, дает свои результаты. За последние два года аварийность на магистральных газопроводах снизилась на 10%, а это серьезный показатель качества работы предприятия. Кардинально улучшена работа круглосуточной аварийной газовой службы «04», на базе

предприятия создано уникальное аварийно-спасательное формирование, проделана колоссальная работа по организации сервисной службы «Мосгазсервис», внедрены энерго- и ресурсосберегающие технологии, инновационные подходы и методики работы в зимний период... Масштабы и темпы развития предприятия впечатляют! В ближайшие годы предстоит продолжить реконструкцию, строительство и автоматизацию объектов газового хозяйства и завершить модернизацию предприятия – одного из мощных двигателей развития Москвы в XXI веке.

Хочется выразить искреннюю признательность за безупречную работу Гасану Гизбуллаговичу Гасангаджиеву. За короткое время Вы зарекомендовали себя ответственным руководителем и специалистом высочайшей квалификации, Ваш ежедневный труд и квалификация инженерно-технического и рабочего персонала, многократно побеждавшего в конкурсе «Московские мастера», обеспечивает безопасную жизнедеятельность промышленных и коммунально-бытовых предприятий города, а значит, и каждого москвича. Спасибо Вам за высокопрофессиональный подход к делу.

Желаю всему коллективу ГУП «МОСГАЗ» новых больших успехов во всех начинаниях!

## В ИНТЕРЕСАХ ГОРОДА

31 июля палаточный «городок» ГУП «МОСГАЗ» посетил заместитель мэра Москвы в Правительстве Москвы П.П.Бирюков. Петр Павлович остался очень доволен организацией работы городка и назвал лагерь МОСГАЗа лучшим среди палаточных лагерей предприятий комплекса:

– Мы с вами находимся в одном из лучших палаточных лагерей. Здесь проживает 300 человек. И это абсолютно автономный и благоустроенный лагерь. Здесь полностью автономное электроснабжение. В комфортных палатках можно посмотреть телевизор с огромным количеством каналов. Для любителей активного отдыха есть спортивные площадки для занятия волейболом и другими видами спорта. Кроме того, есть отличные душевые, где после работы можно помыться. А если надо постирать белье – к услугам сотрудников стиральные машины. На территории лагеря организовано медицинское обслуживание. И, конечно, есть пункт питания с отборными продуктами! Все это – заслуга руководителей предприятия, в первую очередь, генерального директора – Гасангаджиева Гасана Гизбуллаговича.



## МОСГАЗ осваивает новые территории

Прежде, чем въехать в новую квартиру, ее для начала ремонтируют, наводят порядок, – и только потом справляют новоселье. Москва, получившая новую «жилплощадь» на юго-западе, сразу начала ремонт и генеральную уборку на бывших подмосковных землях, как это и предписывалось столичным Планом основных мероприятий по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Осваивает новые московские территории и ГУП «МОСГАЗ», – еженедельно с понедельника по субботу по триста сотрудников этого крупнейшего предприятия российской столицы наводят чистоту в лесах под Подольском. Сделано уже немало, – с площади в 1456 гектаров собрано более 1200 кубометров бытового и

строительного мусора, – но впереди еще много работы.

– В рамках учений по гражданской обороне мы будем помогать приводить новые территории в надлежащее состояние, – рассказал генеральный директор ГУП «МОСГАЗ» Гасан Гасангаджиев. – Все участки на новых территориях поделены на секторы, нам достались вот эти двадцать два квадратных километра, и наша задача – собрать бытовой и строительный мусор, которого в этих местах за долгие годы накопилось немало. Времени стараемся не терять: команду о создании лагеря мы получили 4 июня, а уже 7 июня лагерь был готов, хотя, например, те же палатки закупили в Вологде. За работу взялись без «раскачки», но, конечно, не забыли и о создании нормальных условий для наших сотрудников.



В Москве стало одним красивым зданием больше — ГУП «МОСГАЗ» совместно с ООО «НОВАТЕК АРТ» завершили масштабную роспись торца здания на социально значимую тематику. Теперь этот четырехэтажный дом по адресу: Ананьевский переулок, 5/7, в полном смысле, — как картинка! Если верить знающим людям, это — самое большое граффити в столице.

## Дом — картинка!

Специальный проект для ГУП «МОСГАЗ» был подготовлен в рамках фестиваля «Москва — энергоэффективная столица!», который сейчас проходит под эгидой Департамента топливно-энергетического хозяйства Москвы. Партнеры фестиваля — Департамент семейной и молодежной политики и Департамент жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Москвы. Фестиваль «Москва — энергоэффективная столица!» проходит второй год подряд. Суть фестиваля — художники оформляют объекты городской инфраструктуры рисунками на тему энергосбережения и энергоэффективности.

Проект по росписи дома для ГУП «МОСГАЗ» не только обращает внимание москвичей на важность деятельности городских служб, но и положит начало художественной росписи жилых домов и административных зданий столицы на социально значимую тематику.

— Мы — компания, которая работает в Москве, а значит, мы должны заботиться о нашем городе, — сказал генеральный директор ГУП «МОСГАЗ» Гасан Гасановичев. — Мы должны создавать здесь комфортную среду для всех москвичей. Роспись дома — тоже своего рода повышение комфортности, только эстетической. Дом в Ананьевском переулке — наша «проба пера», если горожанам понравится, будем заниматься этой работой и дальше.



## День семьи и верности

МОСГАЗ отметил День семьи любви и верности. Уже традиционно в этот праздник предприятие устанавливает новую газовую плиту в подарок семейной паре, прожившей вместе более 50 лет.

На этот раз газовики постучались в квартиру семьи Кузнецовых. Валентина Васильевна и Анатолий Васильевич прожили в браке 59 лет. В следующем году будут отмечать бриллиантовую свадьбу.

— Познакомились мы после войны, — вспоминает Валентина Васильевна. — Я тогда работала табельщицей на авиационном заводе № 39, на Ленинградском проспекте. А Анатолий Васильевич на этом же заводе трудился медником. Он постарше, работал уже в войну, у него даже медаль есть «За оборону Москвы». Но и я рано начала рабо-

тать, с тринадцати лет, так что считаю себя теперь труженицей тыла. Жили мы небогато, как и все тогда, но были счастливы от того, что встретились и полюбили друг друга.

— Мне кажется, очень хорошо, что МОСГАЗ принимает участие в праздновании дня Петра и Февронии, — сказала начальник Управления по эксплуатации внутридомового газового оборудования ГУП «МОСГАЗ» Татьяна Киселёва. — К сожалению, всё реже встречаются пары, которые прожили душа в душу полвека. Поэтому мы, сотрудники МОСГАЗа, в знак

уважения дарим им новый, современный семейный очаг — газовую плиту. Лучшую из тех, что у нас есть.

В прежней плите не работала духовка. Теперь хозяйка семейного очага радуется, что появилась возможность испечь к празднику пирожки.

— Хорошая плита, — не нарадуется Валентина Васильевна. — Со старой-то мы мучились, а тут такой подарок! Мы, правда, сомневались, что нам плиту так быстро установят, но пришли хорошие люди и все быстро сделали. Спасибо МОСГАЗу!



# МОСГАЗ осваивает новые территории

Окончание. Начало на стр. 1

Сейчас в это трудно поверить, но еще совсем недавно на месте палаточного лагеря было некошеное поле, даже триммер не брал эти заросли, пришлось косить дисками. А сейчас здесь есть все необходимое, — душевые, умывальники, туалеты. Позаботились и о досуге, — после работы можно поиграть в волейбол на специально построенной тут же площадке. Наконец, в каждой палатке есть телевизор, зарядные устройства и обогреватели.

Первый инструктаж с командированными в Подмоскovie газовиками провел сам генеральный директор.

— Мы должны помочь в благоустройстве новой территории Москвы, — обратился к своим сотрудникам Гасан Гасангаджиев. — Задача, надеюсь, понятна: заходим в лесополосы метров на шестьдесят, и вдоль дорог тоже убираем все, что мешает проходу. Потом складываем мусор в мешки, складываем их у обочины, с помощью грейдера загружаем в самосвалы и вывозим.

Гасан Гизбуллагович сразу предупредил, — курение на территории лагеря будет караться безжалостно. Желающие покурить могут делать это только в специально отведенных местах. А еще — в лагере действует «сухой закон», и с его нарушителями уж точно церемониться не станут. Вообще, здесь все расписано по-военному строго и четко, и это правильно, — иначе не выполнить сложную задачу, поставленную городом перед столичными газотранспортниками. Не случайно здесь даже рабочие зоны называют «позициями». В лагере работает ЧОП, и даже выход за территорию палаточного городка разрешен только с благословения начальника штаба. А начальник штаба тут человек сугубо военный, — капитан 1 ранга запаса Константин Шляхтин. С таким командиром, прямо скажем, не забалуешь! Кстати, организация проведения специального учения и обустройство лагеря МОСГАЗа уже отмечены на самом высоком уровне представителями МЧС России и Департамента топливно-энергетического хозяйства Москвы.

Рабочий день обитателей палаточного городка расписан буквально по ми-



**П.П.Бирюков:**  
**«За месяц проделана большая работа. Из 150 тысяч гектаров мы привели в порядок более 50 тысяч. С территорий было вывезено примерно 150 тысяч кубометров твердого бытового и строительного мусора».**

нутам, он длится с 8 утра до 20 часов, то есть, работают мосгазовцы полный световой день. Суббота — тоже рабочая. После вводной начальник штаба распределяет состав — по 16 человек в каждую из 14 палаток, и назначает старших. Потом бригады выходят на построение, получают инвентарь, — перчатки, черенки, мешки, — рассаживаются по автобусам, и едут на позиции. О том, как идет работа, руководство МОСГАЗа узнает в режиме «он-лайн»: бригадиры выходят на связь с начальником штаба каждый час.

Сами себя мосгазовцы тут же прозвали «пикадорами», — из-за черенков с острыми наконечниками, с помощью которых удобно собирать мусор. А мусора здесь достаточно, и если в лесу его еще сравнительно немного, то по обочинам дорог образовались целые стихийные свалки от выброшенных из машин пакетов, бутылок.

В полдень по рации старший группы вызывает самосвал, куда с помощью

транспортера и загружается собранный мусор. Но, как говорится, война войной, а обед — по расписанию. Ровно в 13.30 мосгазовцы приступают к трапезе. А кормят здесь знатно. В меню — вкуснейший гороховый суп, гуляш из говядины с рисом, салат и компот. Словом, пальчики оближешь.

После обеда — опять за работу. А работать газовики умеют, — уже к концу первого дня они загрузили 310 мешков и еще два самосвала «тяжелого» мусора. За время, проведенное сотрудниками МОСГАЗа в палаточном лагере, ликвидировано восемь больших несанкционированных свалок, с которых вывезено 160 кубометров мусора. Ликвидировано и пятнадцать свалок поменьше, объемом около десяти кубометров каждая.

Но не работой единой жив человек. В палаточном лагере проводятся спортивные соревнования, а 18 июля в «городке» у костра прошел вечер бардовской песни с участием актрисы и поэтессы Елены Скороходовой и баяниста, лауреата международных конкурсов Михаила Бизяева. Впрочем, и мосгазовцы тоже не чужды искусству, — коллеги аплодисментами встретили игру на баяне своего товарища, слесаря четвертого разряда Управления по эксплуатации внутридомового газового оборудования Александра Дюна, спевшего знаменитую «Смуглянку» так, что даже заезжие артисты ему хлопали!

...Утро следующего дня газотранспортники вновь встретили на позициях. Они будут работать так же, как привыкли трудиться на своих основных рабочих местах, — не за страх, а на совесть. И пока не выполнят поставленную городом задачу, не уедут. А они справятся, будьте уверены. Это же — мосгазовцы!



## ВЕСТИ

МОСКВА

16.07.2012

### Докопались до трубы

В Москве выясняют причины серьезной аварии газопровода на севере столицы. В воскресенье днем во время проведения строительных работ на Большой Академической была пробита труба. Подача газа на аварийном участке была немедленно прекращена, ремонтные работы по замене поврежденных коммуникаций не прекращались до поздней ночи.

В первый момент происшествию на Большой Академической была присвоена средняя, третья категория опасности, но спустя десять минут, когда газовики оказались на месте, стало ясно, что это ЧП наивысшего уровня.

«Был сильный запах газа. Подошли к стройке и увидели, что бежит рабочий и кричит, что пробита дыра в газовой трубе», — рассказывает Ольга Аринина, очевидец.

Поврежденной оказалась транзитная магистраль. Ее используют для доставки газа к распределительным пунктам, откуда газ поступает уже в жилые дома. Пока к месту происшествия спешили аварийные службы, на пульте «04» перекрывали подачу газа к поврежденному участку.

«Автоматическая система Центрального диспетчерского управления ГУП «МОСГАЗ» сформировала план отключения таким образом, что ни один потребитель отключен от газоснабжения не был. Ни жилой сектор, ни производство. Все работают в штатном режиме. Мы временно перекрыли подачу газа к поврежденному участку», — сообщил Андрей Горбачев, главный инженер ГУП «МОСГАЗ».

Вокруг места повреждения выкопали котлован глубиной больше двух метров, в ров спустились сварщики — менять поломанную трубу, муфтой усиливать конструкцию и восстанавливать поврежденную изоляцию. То, что происходило на месте аварии, видели лишь страховавшие сварщиков сотрудники аварийно-спасательного формирования.

Кроме газовиков на площадке никого не было, ведь находиться рядом с поврежденным — пусть даже и опустевшим — участком газовой магистрали опасно для жизни. Даже руководство работ находилось поодаль. В штабной машине, на крыше которой есть специальная видекамера. Она и помогала контролировать ситуацию.

«Это прямой эфир, причем этот прямой эфир смотрим не только мы с вами, и смотрит руководство МОСГАЗа, которое и оценивает работу наших работников и наблюдает за выполнением технологического процесса», — объяснил Игорь Романов, заместитель главного инженера ГУП «МОСГАЗ», начальник Управления аварийно-восстановительных работ.

Лишь поздней ночью магистраль починили, котлован засыпали землей. Утром пришло время разбираться с причинами происшествия. Ведь перед началом строительства инженеры подрядной организации получили в Мосгеотресте подробнейший план всех подземных сооружений в районе. О проложенной здесь трубе газопровода не знать они не могли.

«Они должны были, перед тем как проводить эти работы, проверить — отшурфить газопровод, понять, где он реально проходит», — продолжает Андрей Горбачев.

В административно-техническом и Госстройнадзоре уже есть вопросы к фирме подрядчику. Главный из них — как построенная чуть ли не полвека назад и зафиксированная во всех технических документах газовая магистраль оказалась незамеченной строителями?



### Газоснабжение полностью восстановлено на севере Москвы после аварии

16.07.2012

Специалисты полностью восстановили газоснабжение на севере Москвы, где в воскресенье был поврежден газопровод, сообщила РИА Новости в понедельник руководитель пресс-службы ГУП «МОСГАЗ» Дарья Распопова.

Ранее она сообщила РИА Новости, что в районе дома 53 по Большой Академической улице рабочие во время строительных работ повредили газопровод среднего давления, произошла утечка газа.

«В 6.30 утра газоснабжение было полностью восстановлено», — сказала собеседница агентства. Она напомнила, что никто из потребителей под отключение не попал и данный инцидент не нес никакой угрозы для жизни людей.

**ПРОФКОМ СООБЩАЕТ**



# Мы с тобой, Кубань!



Объединенный комитет Территориальной профсоюзной организации ГУП «МОСГАЗ» на своем заседании от 11 июля 2012 года принял решение оказать материальную помощь пострадавшим членам профсоюза в результате стихийного бедствия на Кубани – в городах Геленджике, Новороссийске и Крымске – в размере 100 000 рублей. Денежные средства перечислены в Краснодарский Крайком профсоюза работников жизнеобеспечения 12 июля 2012 года.

В.П. Бурдин, председатель профкома



**ПОВЕСТКА ДНЯ**

## В ГУП «МОСГАЗ» прошло общее собрание коллектива



Общее собрание коллектива с руководством предприятия началось с награждения лауреатов конкурса профессионального мастерства между бригадами подразделений ГУП «МОСГАЗ», организаторов конкурса – начальников Управлений. Затем генеральный директор Гасан Гасангаджиев вручил награду победителям.

В упорной борьбе лучшей стала бригада Управления ГВСД и ГРС. Именно сотрудники этого подразделения получили главный приз – оклад генерального директора МОСГАЗа (подробности в информационном корпоративном вестнике ГУП «МОСГАЗ» [http://www.mos-gaz.ru/upload/iblock/b68/kmucem\\_7-2012.pdf](http://www.mos-gaz.ru/upload/iblock/b68/kmucem_7-2012.pdf))

После торжественной части перешли к обсуждению служебных вопросов с коллективом. Основное внимание уделялось вопросу о переводе зарплатных карт в Банк Москвы.



**С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ**

# Поздравляем!

## Июль

Транспортное управление

- Гилязов Рустам Магсумович
- Федотов Эрик Александрович
- Фомин Александр Евгеньевич

Управление по реализации газа

- Касаткина Елизавета Викторовна

Управление врезок и присоединений газопроводов

- Захаркин Василий Борисович

УАВР

- Дулин Сергей Викторович
- Калашников Андрей Николаевич
- Макаров Петр Васильевич
- Жирнов Александр Николаевич

Управление № 1

- Коряцева Раиса Григорьевна

Бухгалтерия

- Балакина Вера Петровна

**НАС БЛАГОДАРЯТ**

## Москвичи о МОСГАЗе

**Петянкина Ирина Васильевна, 17.07.2012**

Добрый вечер! Сегодня утром писала по поводу невозможности дозвониться в Управление №7.

Была просто очень удивлена как быстро отреагировали на мой вопрос. Большое спасибо Акиньшину Дмитрию Борисовичу, который уделил лично мне свое время! Да побольше бы таких людей на руководящих постах. И простите, что иногда без особого повода отрываем Вас от дел.

**Ершова Ольга Юрьевна, 19.07.2012**

Хочу выразить огромную благодарность слесарю Куличкову Е.В. за обслуживание и ремонт газовой колонки. Отличное качество работы, внимательное и вежливое отношение к клиенту, показал и подробно рассказал о правилах безопасного пользования колонкой. Приятно удивлена оперативной работой сотрудника МОСГАЗа. Куличкову Е.В. – большое спасибо!

Редактор: Дарья Распопова

Дизайн и верстка:

ООО «Агентство «Автор и Компания»

e-mail: mos-gaz-gazeta@yandex.ru